

ESOS  
N  
AISES  
NISTAS

Informaciones  
arsovia, con-  
por la radio  
que hoy empe-  
ante un tribu-  
proceso contra  
de las cuales  
otes católicos,  
e costumbre, de  
la red de es-  
ricana. Según  
maciones, los  
pertenecientes  
Cracovia, fue-  
un mes. Rusa-  
que forma  
organización  
cuenta de los

el órgano del  
polaco comu-  
de los cuatro  
stión, las auto-  
han detenido  
acerdoce como  
a detención de  
o parece dar a  
gobierno polaco  
una gran cam-  
clero católico.  
artido comunis-  
arriegado  
nes contra las  
ticas. — Efe.  
S A MUER-  
LGARIA

Noticias  
ne un tribunal  
el país ha con-  
sonas a muer-  
naje al ser-  
os Unidos. La  
o dictada des-  
ha durado  
ido el último  
hora, Rusia y  
llevado a cabo  
argas".

o inglés  
dinero  
o  
ensa

Pese a la anu-  
del ritmo del  
el Gobierno  
dinero para  
idades de la  
dia de reunión  
ques de las va-  
han sido pre-  
para peticiones  
narios por ve-  
libras esterli-  
ex parte están  
nens; 35 millo-  
3 para la Ma-  
para la exten-  
a extractiva de  
y Australia,  
ucción de avio-  
estina al Minis-  
imiento indus-  
mento de garan-  
la exporta-  
Office.

PHILIPS  
TL  
Años!  
res  
hay  
ocentes  
ITA"

EDITORIAL

El sentido católico del Estado español

Si para España no tiene la menor sombra el signo católico de su política, y ninguna duda, ninguna niebla que se intenta mezclar en nuestro ánimo puede turbarnos la tranquilidad respecto a ese hecho innegable, nada más grato para la conciencia de los españoles y para la propia satisfacción de nuestros gobernantes, que ver ese sentido católico del Estado nacido de la Cruzada, reconocido y proclamado por quienes por su alta jerarquía eclesiástica y su adecuada información respecto a las cosas españolas, pueden testimoniarnos con toda veracidad. Y nadie puede hacerlo con títulos más sobrados por su profundo y directo conocimiento de la España actual, y por su oficial personalidad dentro de la Iglesia, como el hasta ahora Nuncio de Su Santidad en Madrid y ahora eminentísimo Cardenal Cicognani.

El discurso de Monsiñor Cicognani días pasados en la Capilla del Palacio de Oriente al recibir la birreta cardenalicia de manos de nuestro Caudillo, discurso rodeado de solemnidad y de significación extraordinarias, por las del acto mismo, que era como despedida pública y oficial de España del nuevo Príncipe de la Iglesia, habrá llegado al corazón de todos los españoles y es uno de esos textos que son placer y deleite por España. No solo por lo que de testimonio de amor personal a nuestra Patria contiene, que ya es muy importante y muy estimado, sino porque ha querido ser y es un testimonio espontáneo y libremente ofrecido al Estado español en defensa de sus esencias católicas. Y ese testimonio, prestado por un Nuncio del Papa después de larga permanencia en contacto diario con la vida española, y por un Cardenal de la Iglesia con títulos personales de autoridad en las cosas de nuestra Patria, constituye un irrefutable alegato que España recoge, que los católicos españoles, seguros de la catolicidad de nuestra política, acogemos con gratitud y alegría.

El Cardenal habló de todos los beneficios y protecciones que el gobierno del Caudillo ha venido dispensando a las Instituciones religiosas y a las actividades de la Iglesia, no solo en lo que se refiere al apoyo y protección material de las mismas, muy considerables y continuadas, sino, sobre todo, en lo que concierne a la orientación católica, al espíritu religioso y moral que ha tratado V. E. de infundir a la nación española, tan en conformidad con sus auténticas e intransferibles tradiciones, dando además a las Instituciones civiles y sociales un carácter fundado en la verdad católica y en las exigencias de la caridad y de la justicia, procurando con santo afán evitar la infiltración de doctrinas disolventes que desviarían a la Nación de su trayectoria histórica, de su sentido católico... que se refleja claramente en las leyes, en las determinaciones y en los organismos de nuestro gobierno. Pocas veces se ha podido decir y se ha dicho de un sistema político y de una acción de gobierno, nada tan explícito, rotundo y claro respecto de su catolicidad.

Una de las razones fundamentales de nuestro Movimiento, fué de orden religioso. Nadie ha negado ni podido negar nunca que si España se alzó tan unida, fué tan unánimemente entusiasta en abrazar la bandera del Movimiento, enrolarse en sus filas y prestarle su disciplina y entusiasta colaboración durante y después de la Cruzada — que por esto mismo tuvo tal carácter — fué por motivos de índole religiosa, que en la esencia y en la doctrina de la Revolución proyectada estaban plenamente recogidos y explícitamente garantizados. Si en nuestra propia conciencia existe la convicción de haber sido fieles a aquella ilusión y de haber acertado en la creación de un Estado católico, de un sistema y una acción política plenamente impregnados de ese sentido religioso, no por eso valoramos menos el que tan altísima personalidad de la Iglesia, como broche de su misión en España cuya realidad conoce día a día durante años, haya podido y haya querido proclamar esa verdad con palabras tan expresivas, tan claras y tan rotundas. No hay que decir que si Monsiñor Cicognani las ha dicho unidas a la verdad su más rotundo amor a España, ésta las recibe también como legado de ese amor, que tampoco en nosotros se corta al dejar el ilustre Cardenal la nunciatura en Madrid, sino que se aprietta con la próxima lejanía, porque difícilmente dejará nunca España de sentir por el Cardenal Cicognani el afecto y la gratitud que el tan noble y esforzadamente ha sabido ganarse durante su larga permanencia entre nosotros.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ARO XVI. — NUMERO 4934 — CASTELLON DE LA PLANA — VIERNES, 23 DE ENERO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

El discurso de Eisenhower ha abierto una posibilidad de diálogo con Oriente

Se estima en los medios diplomáticos de Washington

El Presidente prepara su mensaje al Congreso, en el que expondrá su futuro política

WASHINGTON, 22. — En los medios diplomáticos de esta capital se dice que el discurso inaugural del Presidente Eisenhower ha abierto una puerta a las negociaciones entre Oriente y Occidente para terminar con la guerra de Corea y disminuir la tensión mundial.

Añade que el ofrecimiento del nuevo Presidente para cooperar "con cualquier y con todos" los países para llegar a la paz quite fuerza a las acusaciones tanto tiempo difundidas por Moscú, de que los Estados Unidos es la nación más belicosa del mundo.

Los diplomáticos también sugieren que el discurso de Eisenhower será seguido por una aproximación oficial por vía diplomática. — Efe.

GRAN RECIBIMIENTO A TRUMAN EN SU PUEBLO NATAL

INDEPENDENCE, 22. — Truman ya como simple ciudadano de personas esperaron a la familia Truman a la puerta de su casa. — Efe.

Homenaje a los nuevos Cardenales españoles en Madrid

SE LO RINDIO EL CENTRO GALLEGO

MADRID, 22. — En honor de los dos nuevos Cardenales españoles, Dres. Arriba y Castro y Quiroga Palacios, hijos preclaros de Galicia, se ha celebrado en el Centro Gallego de Madrid una solemne recepción. Los dos ilustres purpurados fueron recibidos con música gallega interpretada por la agrupación "Rosalia de Castro" y los coros gallegos. En el salón de actos ocuparon sillas ambos purpurados.

El presidente del Centro Gallego pronunció unas palabras ofreciendo el homenaje a los Cardenales y dándoles la bienvenida al Centro. Habló después el Cardenal Arzobispo de Santiago, Dr. Quiroga, que puso de relieve cuanto amor siente en su corazón por los gallegos de aquí y de allí y de todos los que en el mundo han puesto tan alto el nombre de Galicia y de España. El Arzobispo de Tarragona, Dr. Arriba, recogió las palabras del Arzobispo de Santiago y habló de la misión y de la responsabilidad de su nueva jerarquía, no solo religiosa, sino nacional. Dijo que era gran cosa rendirle un homenaje como gallego, pero que era fundamental que la adhesión no fuera a una persona, sino a un purpurado, a un príncipe de la Iglesia, a la Iglesia, al mismo Cristo. Ambos Cardenales fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto se inició el desfile de todos los asistentes al mismo, así como gran número de personas que habían permanecido en el exterior, para besar el anillo a ambos Cardenales. — Cifra.

UN ALMUERZO OFRECIDO A LOS CARDENALES

MADRID, 22. — Se ha celebrado un almuerzo en honor de los dos nuevos Cardenales españoles, Dres. Arriba y Castro y Quiroga Palacios, hijos preclaros de Galicia, en el Centro Gallego de Madrid. — Cifra.

Once muertos por explosión de una bomba en un aeródromo ruso

BERLIN, 22. — Once personas han resultado muertas y 21 heridas en una explosión ocurrida en el campo de aviación de las fuerzas soviéticas en las afueras de esta capital. — Efe.

EL PAPA, ENFERMO

CIUDAD DEL VATICANO, 22. — Su Santidad el Papa Pío XII, padece una ligera gripe, con fiebre, y de fuentes vaticanas se dice que ha anulado todas las audiencias de hoy jueves. — Efe.

DICE EL MEDICO

CIUDAD DEL VATICANO, 22. — Después de la tercera visita realizada esta noche a Su Santidad el Papa, el Dr. Conde Galeazzi, ha manifestado que el Romano Pontífice tiene todavía alguna fiebre, pero que su estado mejora notablemente y pronosticó que dentro de tres días podrá reanudar sus actividades normales.

Añadió que la indisposición que sufre el Santo Padre es de origen reumático. — Efe.

EL PRIMER MENSAJE AL CONGRESO

WASHINGTON, 22. — El primer mensaje de la Unión del Presidente Eisenhower, en que declarará el programa tanto nacional como internacional de la nueva administración republicana, quedará terminado hoy.

A las 11 de la mañana recibirá Eisenhower a Emet Hughes, uno de sus principales redactores de discursos, que trabaja en dicho mensaje, que será pronunciado personalmente por el Presidente ante una sesión conjunta del Congreso quizás la próxima semana.

Cada miembro del Gabinete ha contribuido con sus sugerencias a la redacción del mensaje. — Efe.

HOY PRIMERA REUNION DEL GABINETE

WASHINGTON, 22. — Eisenhower celebrará el viernes su primer Consejo de Gabinete, anuncia el Secretario de prensa del Presidente, Hagerthy, que dijo ignoraba si el Departamento de Defensa estaría representado por el Secretario designado, Charles Wilson, o por el interino, Alfred M. Honidin.

Hagerthy dijo que a todas las reuniones asistirán, además los ocho miembros del Gabinete ya confirmados por el Senado, el Vicepresidente de la Unión, Nixon; el ayudante del Presidente, Sherman Adams; Administración de Seguridad Federal, Hobby; el Director de Seguridad Mútua, Harold Stassen, y el Director del Presupuesto, Joseph M. Dod. — Efe.

NO HAY CAMBIO DE OPINION RESPECTO A WILSON

WASHINGTON, 22. — El Secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerthy ha formulado ante los periodistas un rotundo "no" cuando se le preguntó si el Presidente Eisenhower había cambiado de actitud en relación a Charles Wilson, al que propuso para Secretario de Defensa. No quiso hacer más comentarios en torno al asunto.

Dijo que el Presidente había celebrado una conversación telefónica con Wilson después de que conversaron ampliamente en el baile de toma de posesión celebrado el martes por la noche. Eisenhower no ha sometido oficialmente la propuesta de que se nombre a Wilson Secretario de Defensa para que sea aprobada por el Senado, y Hagerthy dijo que "por lo que él sabía", la propuesta no sería enviada al Senado hoy tampoco. — Efe.

PODERES EXTRAORDINARIOS A EISENHOWER PARA COMBATIR EL COMUNISMO Y EL ESPIONAJE EN ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 22. — El Comité de Actividades Anticomunistas de la Cámara de Representantes, desea proveer a la Administración del Presidente Eisenhower de plenos poderes en tiempos de guerra en cuanto se refiere a la lucha contra el espionaje y las actividades subversivas, según se ha dicho hoy en fuentes dignas de crédito a la United Press. En el caso de que sean adoptadas por el Congreso o las recomendaciones del citado Comité, se añade en la misma fuente informativa, se establece la pena de muerte para quienes desarrollen actividades de espionaje en tiempo de paz y probablemente se permitirá al Gobierno el envío a camión de concentración de toda persona de la que se sepa es comunista.

Los chinos acusan a Estados Unidos de violar el espacio aéreo de Manchuria

Aseguran haber derribado un avión en el que iban "espías" para ser lanzados en territorio chino

El Departamento de Estado afirma que el aparato, sin bombas, fué atacado sobre Co ea cuando lanzaba octavillas

TOKIO, 22. — El Primer Ministro de la China roja, Chon en-Lai, ha manifestado — según anuncia la radio de Pekín — que ha sido autorizado por su Gobierno para "cursar una enérgica protesta al Gobierno norteamericano contra el incidente del 12 de Enero y otras invasiones del Norte de China por aviones estadounidenses Chon

agregó que el caso flagrante de una grave provocación y que "advertiría al Gobierno de Estados Unidos que esta serie de agresiones ultrajantes son de las que el pueblo chino no puede tolerar en absoluto y que dicho gobierno debe cargar con la responsabilidad que se deriva de ello.

Dijo Chon-en-Lai que el propósito del avión derribado sobre Manchuria fué exclusivamente realizar un reconocimiento estratégico, vicio constituido de un acto de carácter imperialista y de provocación, para extender la guerra de agresión. Terminó diciendo el primer Ministro comunista chino que durante los últimos meses, los aviones de guerra norteamericanos han volado sobre territorio chino del noreste en tres ocasiones, bombardeando, matando e hirviendo a gran número de ciudadanos. Uno de los prisioneros ha sido identificado como el coronel Arnold John Knox. — Efe.

UNA DECLARACION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington 22. — El portavoz (PASA A LA TERCERA.)

LOS MINISTROS DE GOBERNACION Y AGRICULTURA, EN CANARIAS

LAS PALMAS, 22. — A las once de la mañana han llegado procedentes de Santa Cruz de Tenerife, al aeropuerto de Gando, los ministros de Gobernación y Agricultura acompañados de su séquito, y del Gobernador y Capitán General de Canarias. Fueron recibidos por los organismos y corporaciones de la isla en pleno y los alcaldes de todos los pueblos. Inmediatamente marcharon a visitar las distintas zonas del interior, acompañados de los técnicos de los distintos departamentos.

En el parador de la Cruz Tejada el cabildo insular ofreció un almuerzo a los ministros, que después siguieron su visita a otras zonas recorriendo las Vegas, Santa Brígida y San Mateo. Durante su recorrido fueron objeto de grandes demostraciones de entusiasmo por parte de los isleños.

El ministro de Agricultura celebró una importante reunión con los técnicos de su departamento dedicando especial atención a la repoblación forestal, anunciando que será declarada la zona de las Cumbres de Interés forestal, para realizar su repoblación a fondo en un plazo inmediato. — Cifra.

COMO RELATAN EL INCIDENTE UNOS Y OTROS

TOKIO, 22. — Los comunistas chinos han vuelto a informar hoy jueves por su emisora de Pekín que sus cazas derribaron a una superfortaleza volante B-29 que cruzó la frontera entre Corea y Manchuria y que tiene prisioneros a sus once tripulantes. Añade que el bombardero fué derribado el 12 de este mes a nueve millas al interior de Manchuria, y que la tripulación estaba formada por cuatro hombres, pero que tres de ellos resultaron muertos.

Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos dicen que el B-29 fué derribado, efectivamente, en tal fecha por los cazas rojos, pero fué atacado muy al sur de Manchuria y que después de alcanzado desapareció. "El avión — dicen — estuvo controlado y fué seguido duran-

El Embajador de Egipto y el Ministro del Uruguay presentaron ayer sus credenciales al Caudillo

MADRID, 22. — A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Egipto en España, Excmo. Sr. Hussein Aziz. El acto se celebró a las doce y media.

Como de costumbre, el representante de Egipto llegó a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el Himno Nacional de Egipto. Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y Jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El Sr. Hussein Aziz, llegó a Palacio con el personal de su embajada.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores, Teniente General Jefe de la Casa Civil, Jefe de protocolo y del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al Sr. Hussein Aziz en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, el embajador de Egipto pasó a conversar con Su Excelencia en un salón inmediato, en cuya entrevista estuvo presente el Ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada por el Sr. Barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el Sr. Hussein Aziz, abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Media hora después de este acto, hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el nuevo enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de Uruguay en España, Excmo. Sr. D. Alberto M. Fajardo, quien llegó a Palacio acompañado del Sr. Soler y del alto personal de la representación del Uruguay.

El tiempo en España

Fuertes tormentas de agua en Canarias

MADRID, 22. — EL TIEMPO.—INFORMACION GENERAL. — De madrugada se observaron bancos de niebla en las costas cantábricas y toda la cuenca del Ebro. A mediodía, el área nubosa originada por la depresión de Madeira, en su desplazamiento hacia el Norte afectó al Noreste de Africa y Suroeste de la Península, registrándose precipitaciones en el cabo de San Vicente. En el resto continuó el buen tiempo.

TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad media en Africa y Extremadura, con precipitaciones de carácter aislado. Las temperaturas extremas de España han correspondido a Sevilla y Alicante con 16 grados y a Burgos y Cuenca con 9 grados bajo cero. — Cifra.

FUERTES TEMPORALES

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 22. — Noticias recibidas de Adeje, informan que se ha desatado sobre toda aquella zona un violento temporal de agua que, después de correr por los barrancos, ha causado algunos daños en las plantaciones. En el barranco denominado "El agua", se derribó el muro de un gran depósito de agua, que se desbordó y que, por fortuna no registró desgracias personales.

Varias mujeres y un hombre que llevaban en brazos a un niño de cuatro años de edad, fueron sorprendidos por la torrencial lluvia y tuvieron que refugiarse en un peñasco en las cercanías. Gracias a la decisión de la Guardia Civil y de varios vecinos, tanto las mujeres como el hombre y el niño pudieron ser salvados, cuando estaban a punto de ahogarse. — Cifra.

ESTA ULTIMADO EL DICTAMEN SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE ENSEÑANZA MEDIA

MADRID, 22. — Esta noche terminó sus tareas la Comisión de Educación Nacional, habiendo dictaminado el proyecto de ley de reforma de Enseñanza Media. El dictamen será puesto en litigio durante el día de mañana con arreglo a las modificaciones que en él se han introducido. Desde luego el bachillerato constará de cuatro cursos en el grado elemental, dos el superior y un séptimo para la determinación de preuniversitarios que servirá para fijar las condiciones del alumno y las preferencias sobre las ciencias o las letras. Una vez puesto en limpio el dictamen se convocará a la sesión plenaria para someterlo a la aprobación definitiva. — Efe.



# DEPORTES

## Partidos de mucho interés en Primera División

### Una oportunidad para el Castellón en Lorca

Por momentos van a valer a oro los puntos y el equipo que ya a estas alturas logre escapar en campo ajeno, para aspirar a todo. Por eso los partidos comienzan a tener interés, especialmente en esta jornada en que hay tan pocas oportunidades de intervenir en las clasificaciones. Veamos el programa:

- PRIMERA DIVISION**
- Celta—Valencia
  - Gijón—Madrid
  - Sevilla—Español
  - R. Sociedad—Valladolid
  - A. Bilbao
  - Zaragoza—Coruña
  - Barcelona—Cádiz
  - A. Madrid—Málaga
- Muchos partidos interesantes en esta jornada, pues la tabla puede variar mucho según el resultado que consiga el Español en su partido más difícil para los actuales líderes—el Valencia en Vigo, el Madrid en Zaragoza y el A. de Bilbao en Zaragoza. Un triunfo valenciano en el Celta, no descabellado que el equipo joven de Vigo que bien en su campo, amezaba seriamente a los de Zaragoza logran estos puntos en Sevilla, mucho más difícil aunque tampoco imposible, pues el Español entra de nuevo en forma. Y los puntos que gana Madrid y A. de Bilbao les podrían convertir en peligrosos seguidores. Lo demás no parece tener mucha importancia.

- SEGUNDA DIVISION**
- PRIMER GRUPO**
- Caudal—Alavés
  - Burgos—Tarragona
  - Ferrol—Torrelavega
  - Baracaldo—Huesca
  - S. Andrés—Osasuna
  - León—Lérida
  - E. Industrial—Avilés
  - Salamanca—León
- SEGUNDO GRUPO**
- Utiel—Melilla
  - A. Palmas—Murcia
  - Ormaiztegui—Mestalla
  - A. Tetuán—Caceres
  - P. Ultra—Mallorca
  - A. Balears—Granada
  - León—Alcoyano
  - León—Córdoba
- En el primer grupo salen de los tres favoritos, Osasuna, Burgos y Avilés, y los dos últimos con alguna posibilidad de ganar, más difícil para el resto. En el segundo grupo la Real de Melilla parece ser el primer favorito.

- TERCERA DIVISION**
- QUINTO GRUPO**
- Castellón—Castellón
  - Almería—P. Soriano
  - Almería—Almería
  - Almería—Almería
- El árbitro designado para el partido Castellón—Castellón, según se anuncia la Agencia Aflil, es Sr. Corcuera. Aunque el árbitro sea murciano, cree que la Directiva del Castellón habrá pedido juez neutral y a este, porque siendo el partido de Lorca una buena oportunidad para puntuar, al menos el papel, hay que jugarlo con todas las armas y la del árbitro es muy importante.

**La felicidad de ser abuela y joven.**

Se han cumplido sus mayores deseos. Tiene hijos y nietos. En su vida de abuela tiene un secreto: ser "Abuela" con su apariencia de joven y moderna.

**NO FALLA NUNCA**

Es el que mejor cubre los canos. Es el más resistente y no manchado. Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

**¿NO LE PARECE que sus motivos suficientes para PREVENIR KOMOL?**

Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todos partes.

**EL PREPARADO CIENTIFICO DE MÁXIMA GARANTIA**

**TINTE PARA EL CABELLO KOMOL**

Laboratorios CARASA-RENTERIA

## HOLANDA no jugará contra el equipo B de España

AMSTERDAM, 22. — La Real Federación Holandesa de Fútbol ha declinado "con pesar" una invitación que le fué cursada por la Federación Española de Fútbol para que se enviara una selección a Sevilla a fin de celebrar un partido contra el equipo B de España el 18 de marzo.

Los federativos holandeses han comunicado a la Federación Española que no podían aceptar la invitación por varias razones: Primera, porque Holanda jugará contra Suiza el día 22 de marzo en Amsterdam, y segunda, porque la Federación decidió hace algún tiempo que sus equipos no jugarían partidos internacionales con carácter oficial contra equipos profesionales. Esta decisión la conocen desde entonces las distintas federaciones nacionales. — Efe.

Definitivamente ha quedado resuelto el fichaje de Gallén, que cedido por el Castellón jugará en el equipo blanco lo que queda de temporada. Posiblemente, según nos comunican del Sindicato, debutará el domingo próximo frente al Onda.

A propósito de esta noticia tan grata para los seguidores del Castellón, hemos pedido a uno de sus directivos, nos con-

tar algo del suceso, negándose por completo a darnos detalles, si bien nos manifestó, cosa que no podía negar por su cara tan sonriente, que la incorporación de Gallén completaba el cuadro tan perfectamente que a poco que la suerte les acompañe el Castellón se clasificará de los primeros. — J. TEN.

**LOS ROJOS DICEN ERAN ESPÍAS PARA SER LANZADOS EN PARACAIDAS**

TOKIO, 22. — Los comunistas chinos han dicho por la emisora de Pekín, que el bombardero norteamericano "B-29" que ellos dicen haber derribado sobre Manchuria, llevaba a su bordo espías de los Estados Unidos que iban a ser lanzados con paracaídas. Agregó la emisora que al saltar del aparato, resultaron muertos tres de estos supuestos agentes. Los supervivientes parecen ser que se encuentran en un campo de concentración. — Efe.

**OTRA QUEJA COMUNISTA**

PANMUNJON, 22. — Los comunistas se quejan de que el mando de las Naciones Unidas va en contra de los acuerdos de las aplazadas negociaciones de armisticio al no restaurar la inmunidad de los convocados en la carretera Kaesong-Pyongyang. En una reunión de oficiales de enlace, el coronel comunista Juyon, dijo que los negociadores aliados se habían retractado de lo que dijeron en la semana pasada al anunciar que solamente dos convoyes por semana podrían viajar sin peligro de ataque. — Efe.

**CHINA QUERÍA ACCEPTAR**

NEW YORK, 22. — La Revista "Quick Magazine" dice en su último número que el Departamento de Estado tiene en su poder una información secreta según la cual los comunistas chinos desaban aceptar la propuesta india para el establecimiento de una tregua en Corea, pero la proposición fué bloqueada por Moscú. Añade que

das ultracortas tienen la propiedad de calentar sustancias aisladoras y que tales ondas Radar se utilizan ya para cocinar y pasteurizar la leche y la cerveza, no era difícil pensar en las mismas como medio para calentar el vidrio. Este método posee las siguientes ventajas. Bloques muy grandes de vidrio pueden calentarse rápida y uniformemente; el aparato necesario es móvil, de manera que tales soldaduras de vidrio pueden efectuarse en cualquier fábrica o instalación industrial donde se necesiten. Por el calentamiento uniforme de las masas de vidrio, se evitan cambios bruscos de temperatura y, por consiguiente, tensiones internas perjudiciales. — (Spa).

# Colaboraciones de MEDITERRANEO

## EL PASEO RIBALTA A DOMICILIO

Por MARIA DEL CARMEN BARBERA

La vida se transforma cada año, por estas fechas que acabamos de dejar atrás. La casa sufre un acentrado dolor por todas partes y a fuerza de vapores y fricciones surge nueva, nítida, flamante. El sol de las lámparas y candelabros llama insistente a los estuches y vitrinas que se abren a su influjo como corolas vegetales. Los bellos manteles, la plata y cristalerías despliegan sus bellezas de interior ante esta primavera artificial. En el lugar más precioso surge como un sueño el pequeño nacimiento, y ojos de todas las edades se enternecen frente al dulce paisaje de musgos, corchos, figuritas de barro y rios de cristal. El cariño de los amigos cuelga en preciosas tarjetas pinchadas en cintas de colores tras la puerta de entrada, como raras mariposas de comprensión humana que no suelen abundar por otras fechas. El árbol de Noel no existe en este hogar cristiano y en su puesto angélico prendidos en espejos y paredes, nos hacen creer que el cielo, por fin, descendió sobre nosotros. La estrella de oriente es como un moderno poste indicador de las albas infantiles. Los niños saben, que siguiendo aquél índice plateado, los tres Reyes arrastrando sus sombras por el pasillo llegarán hasta los

pies de sus camas para dejar, como misteriosa prueba de su presencia, la realidad de unos juguetes.

Esta es la magia de fin y primero de año. Ese es el clima que se adueña como una niebla, de cada hogar, para envolverle como una nube envuelve al nido. El amor, el cariño, y todo buen sentimiento que el ser humano posee aflora y se trasmite a los demás sin pudor ni falsa vergüenza. Nadie se inferioriza por mostrarse emocionado. Ni se oculta para negar su sensibilidad. Si el timbre exterior suena con insistencia siempre será por buenas nuevas; alguien que amamos se nos adhiere espiritualmente. Y si fuese un enemigo se le recibe como un amigo entrañable. Y si es un obstáculo, se acepta con ilusión; se nos recuerda! La radio se pone a tono con el ambiente: Tiernos villancicos; antiguas leyendas de la familia nazarena; encuestas de afectos íntimos y cristianos; voces de caridad.

Todo esto le pone a uno en la garganta, una nota de nostalgia por lo que no tenemos ya. Los ausentes nos reprochan esa ausencia como si fuéramos culpables de ella. Y todo lo que es nuestro y está irremediablemente lejano nos pesa en el alma como algo físico y real. Y nuestro es ese minúsculo trozo del mapa en donde nacimos y al cual permanecemos arraigados por lejos que marchemos. El hombre es el único árbol viajero. Sus ramas pueden trasladarse por todo el orbe sin que su raíz se levante de la tierra donde se plantó. Más cuando la savia de las sensaciones corre atollonada por todo el cuerpo, duele la raíz por tronchada, por abandonada que esté. Al que esto escribe, claro está, le dolía Castellón. Como algo perdido sin remedio. Como le duele a una madre el hijo en las Américas, con el deseo poderoso, que debe sentir quejal perdido un miembro, de unirse de nuevo a él.

En esa cumbre de añoranza estaba uno de estos hermosos días pasados, cuando el paisaje así, o parecido, a como más arriba se deja escrito — cuando la radio, que lanzaba su perfume sonoro sobre el hogar, me sorprendió con las cadenciosas notas de una canción coincisimamente con el bolero "Ribalta".

Ya he dicho, como era el clima sentimental de estos días; indiqué sencillamente el punto de añoración de la patria chica; lo que duele, en esa exaltación de todo lo humanamente bueno y cristiano, la lejanía de la tierra natal. Pues bien; ahora le toca al lector imaginar la fuerza, la potencia y el agradecimiento de la evocación al orbe bolero tan vinculado a nuestra Plana. No sé le pasará por alto lo que significó, ver como se abría paso en estas enormes discotecas de las emisoras barcelonesas, portavoz de cuanto nuevo y exótico existe en el mundo, la mínima voz nuestra. Sencilla, conmovedora. La voz y la resonancia de Castellón, tan humilde y heroico. Tan lento y adormecido en su sol y sus virtudes. Tan casero. Tan rural y afectivo.

Y en este término cosmopolita, donde se reciben las excentricidades y las rarezas de todos los continentes, en un día de estas Navidades — fiesta universal — en infinitas muchísimas casas barcelonesas se difundió por radio, triunfando por sobre numerosas tendencias, el suave bolero de Portolés. Que es tanto como decir que habló Castellón, su huerta, sus personas. Usted mismo lector, si es vecino de esta bendita villa puede decir que, por un instante, el aire que respira y los colores que le ambientan, esas calles y esa juventud que a menudo le codean, han gravitado sobre una extensa ciudad y sus habitantes con el sencillo mérito de una melodía y un afecto patrio.

ENVIO: A Vicente Portolés artista músico.

**fotos**

SEMANARIO GRAFICO

DE MÁXIMA ACTUALIDAD

**Soldadura de vidrio mediante ondas ultracortas**

STUTGART. — Para unir pedacitos de vidrio, se solía, hasta ahora, reblandecer los fragmentos en cuestión mediante la llama de gas. Este método, sin embargo, presenta algunas desventajas, por lo que los técnicos nunca dejaron de buscar un procedimiento que permitiera calentar el vidrio uniformemente. En vista de que las ondas ultracortas tienen la propiedad de calentar sustancias aisladoras y que tales ondas Radar se utilizan ya para cocinar y pasteurizar la leche y la cerveza, no era difícil pensar en las mismas como medio para calentar el vidrio. Este método posee las siguientes ventajas. Bloques muy grandes de vidrio pueden calentarse rápida y uniformemente; el aparato necesario es móvil, de manera que tales soldaduras de vidrio pueden efectuarse en cualquier fábrica o instalación industrial donde se necesiten. Por el calentamiento uniforme de las masas de vidrio, se evitan cambios bruscos de temperatura y, por consiguiente, tensiones internas perjudiciales. — (Spa).

## UN LIBRO SOBRE "LA DECADENCIA ESPAÑOLA"

Por FEDERICO DE URRUTIA

SOBRE el complejo tema de la decadencia española, ha aparecido un heralzo libro en cuyos textos se conjuga con una certera y exacta homogeneidad, la investigación y el limpio estilo, con un sentido crítico y objetivo, por cuya senda el autor — Ignacio Olagüe — penetra en el difícil laberinto de los acontecimientos, para relacionar episodios, causas y consecuencias, hasta llegar a la conclusión de que la decadencia del Imperio español es la consecuencia de una serie de razones somáticas en las que influyeron decisivamente las determinantes de la geopolítica y la geofísica. Y es precisamente sobre los enunciados de esta conclusión, sobre los que el investigador clava como una bandera de luz en los horizontes del escepticismo o la desesperanza, la tesis de que, no la historia anecdótica, sino la historia de las ideas-fuerza, es la verdadera clave de una adecuada interpretación de los hechos pasados y presentes.

Frente a las concepciones del evolucionismo de Spencer, que considera la Historia como un proceso de lo homogéneo amorfo hacia lo heterogéneo organizado; de Augusto Comte, que defiende una interpretación positivista; la materialista de Engels y aun la relatividad de Spengler que quiere justificar las distintas culturas como fenómenos sin conexión derivados de los diversos grupos raciales, el autor desarrolla su tarea analítica con un método agustiniano de criterios providencialistas tal como lo hubiera hecho Bossuet, único sistema que puede calar en la filosofía de la Historia de acuerdo con las "verdades reveladas" para determinar las leyes internas de la evolución española y fijar por ende, el sentido transcendente y superior de esas leyes.

Nada escapa en este libro al riguroso examen de cuantos factores hayan podido influir en la grandeza y decadencia, no de España, sino de su Imperio, ya que así como Ortega considera "que la historia de España entera, y salvo fugaces jornadas, ha sido la historia de una decadencia" — teoría que sirve de base a su España invertebrada — Olagüe, cree en una España verdaderamente vertebrada en la que enuestra y examina un proceso de decadencia, precisamente porque antes brilló el esplendor de su grandeza.

Las teorías decadentistas, los conceptos filosóficos, los hechos sociales, históricos, políticos y económicos; la lucha de las culturas, las eras metafísicas, la iniciación y causas de las crisis humanas, la evolución de nuestra geopolítica y las ideas-fuerzas, todo está minuciosamente expuesto, aquilatado y comentado en los cuatro volúmenes de la obra a través de cuyas páginas, se va descubriendo la metahistoria y la frahistoria de ese rosario de peripecias nacionales de Italia y los países bajos; la catástrofe colonial iniciada con Carlos III; la vergüenza de la Paz de Basilea con Carlos IV; las sublevaciones americanas; las guerras civiles y las revoluciones, y marca como arranque de nuestra decadencia, el día 14 de febrero de 1779, fecha desde

la cual no se levantó ya nuestra Marina, después de perderse la Escuadra mandada por el general José de Córdoba en la desastrosa derrota naval del Cabo de San Vicente ante la flota inglesa, lo que pudo dar a esta más tarde su triunfo en Trafalgar.

La demolición sistemática del Imperio español, mantenido hasta entonces por la fuerza centrífuga de nuestras ideas-fuerza (catolicidad) queda posibilitada a partir de este momento por el predominio de "ideas secundarias o biológicas" que engendran situaciones antagónicas en el ejercicio de nuestras misiones en lo universal.

En este libro, se reúnen con argumentos irrefutables, la gran historia que Julián Juderías llamó "leyenda negra" con todos los tópicos lanzados por el irresponsable y anárquica cultura (?) de los enciclopedistas entre los que destaca por sus afirmaciones gratuitas hechas por Llorente y Lea contra la Inquisición y se establece la defensa dogmática de esta Institución según los criterios de Menéndez y Pelayo y su explicación según el clima de las épocas; se combaten las débiles afirmaciones del pensamiento histórico de Menéndez sobre las causas de nuestra decadencia vinculadas a una intrínseca ortodoxia católica; trata con toda exactitud el problema semita y la influencia islámica; maneja estadísticas y bucea en el desarrollo de las artes y los episodios que caen dentro de la órbita de las constantes españolas.

Las enseñanzas que se derivan de la lectura de este libro, son pues, de lo más estimable para cuantos se interesen por restablecer el imperio de las verdades políticas y deseen estudiar con objetiva honradez la aportación que "lo español" ha dado al mundo y constituye junto con los escritos de Menéndez y Pelayo, Donoso Cortés y Ramiro de Maeztu un precioso documento de investigación y consulta.

La empresa ardua y compleja que el autor se propuso, ha sido espléndidamente lograda y a pesar de lo mucho que se ha escrito sobre estos temarios en los últimos tiempos, este libro de Ignacio Olagüe viene a traernos interesantes aportaciones argumentales para el coloquio de rehabilitación que España viene manteniendo pacientemente con los enemigos seculares de sus ideas-fuerza.

**El dilema de los Windsor**

(VIENE DE LA CUARTA.)

humor más adecuado para el caso.

"Déjate de cuentos", gruñó mientras daba media vuelta y se volvió a dormir.

Durante su estancia en Londres, el Duque se entrevistó con Ernest Bevin; quizás se discutiera la posibilidad de que se le diera un nuevo cargo.

Dos días más tarde el Duque volvía a Francia, pero en una visita muy breve que hizo a Londres en enero de 1946 vió de nuevo a Bevin en el Foring Gate.

**Loña ANTONIA MARI ERRANDO**

Que falleció a las 8'30 de la madrugada de hoy a los 83 años de edad

**Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad**

**R. I. P.**

Su desconsolada hija, Antonia Estellés Mari; hijo político, José Soler Pérez; de la razón social "Hijo de Vicente Soler Vidal"; nietos Tonia y José Soler; primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las CUATRO de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Sagrada Familia, 27, al lugar de costumbre, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Castellón, 23 de Enero de 1953. (No se invita particularmente).

Desde Bonn

Alemania recupera sus industrias estratégicas

Prácticamente no subsiste ya ninguna de las restricciones que el acuerdo de Postdam imponía a la industria alemana

Se trata de las industrias de construcción naval, caucho sintético, gasolina sintética y aparatos de precisión. Con arreglo a lo previsto en el Acuerdo de Potsdam de 1945, estas industrias deberían ser "rigidamente controladas" por los aliados...

Desde luego, la vieja política aliada hacia Alemania, de no hacer jamás las cosas completas, no ha dejado de regir en esta ocasión. El cese de los controles es, teóricamente, provisional y está sujeto a la ratificación del Tratado de fin de la ocupación por los Gobiernos francés y alemán.

No obstante, la Alta Comisión, ha prometido tener en cuenta "las mayores necesidades de la industria alemana", por lo que respecta a los productos en cuestión.

Aunque con las restricciones mencionadas, la nueva concesión viene a completar la que se hizo el año pasado, al retirarse todas las restricciones sobre el volumen de producción y la capacidad de la industria siderúrgica alemana.

Como consecuencia de la libertad de producción de caucho, gasolina buques e instrumentos de precisión, todos los sectores de la industria alemana quedan virtualmente libres de control aliado, salvo en lo que se refiere a la producción directa de armamentos.

Desde luego, la vieja política aliada hacia Alemania, de no hacer jamás las cosas completas, no ha dejado de regir en esta ocasión.

Desde Washington

Es probable que Eisenhower reduzca el presupuesto presentado por Truman

El Congreso no aprobará nuevos fondos para ayuda extranjera

WASHINGTON, (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS AMUNCO). — John Taber tiene malas noticias para Europa. Taber es el diputado Presidente de la Comisión de Hacienda del Congreso norteamericano, lo que quiere decir que sus noticias afectan al terreno más sensible que puede existir para Europa, o, por lo menos, para aquellas naciones europeas que se han acostumbrado a vivir de las "propinas" de los Estados Unidos.

Desde ahora, Taber es el hombre sobre quien recae la mayor parte de la responsabilidad por la inmensa tarea de administrar los miles de millones de dólares que cada año se extraen de los bolsillos del contribuyente norteamericano.

no es esto todo. Lo peor es que, según Taber, es muy probable que el Presidente Eisenhower revise drásticamente las peticiones presupuestarias que acaba de hacer Truman.

La mayoría republicana del Congreso cree que esta suma es excesiva. El propio Taber manifestó que la Agencia de Seguridad Mútua del organismo encargado de suministrar la ayuda al extranjero, tiene bastantes fondos de años fiscales anteriores, para continuar funcionando durante el próximo, sin necesidad de nuevas apropiaciones.

Al parecer, la Agencia de Seguridad Mútua cuenta con un balance positivo de 10.000.000.000 de dólares. El Congreso tratará de obligarla a que se arreege con esta suma hasta el 1 de julio de 1954, pero, como es natural, los dirigentes de la Agencia tratarán de evitarlo.

"Life" se ocupa del afeitado de los toros con "gran escándalo del torero español"

NUEVA YORK, 22. — La revista "Life" dedica una plana al desmochado o afeitado de los toros de lidia, bajo el título de "El gran escándalo del torero español".

"Life" publica cuatro fotografías de toros que le han servido al diestro español Antonio Bienvenida para denunciar públicamente el engaño que se hace a la afición.

Una de las fotografías muestra a un torero haciendo el "teñefón"; al pie dice: "El matador descansa el brazo sobre la cabeza del toro para mostrar desprecio por el animal, pero la afición antigua desprecia al matador por esta clase de payasadas".

Detención de dos estafadores MADRID, 22. — Por agentes de policía han sido detenidos José María Villanueva y José María del Río Navarre que, con el pretexto de obtener licencias de importación solicitadas de los comerciantes y particulares interesados, cantidades en efectivo que en el caso que motivó la detención se elevaba a la cifra de 600.000 pesetas.

Todos los detenidos como las pruebas oportunas de los hechos mencionados, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente. — Cifra.

Desde Nueva York

Stalin no pudo desear mejores "colaboradores" que Truman y Acheson

Ahora saldrán a relucir muchas cosas en torno a la gestión del Secretario de Estado que cesa

NUEVA YORK, (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — A la hora del gran relevo que acaba de verificarse en Washington, también en el Departamento de Estado ha tenido lugar el cambio de la guardia, ocupando John Foster Dulles el puesto que durante tanto tiempo ha venido sirviendo, en forma un tanto sospechosa, Dean Acheson.

Es difícil decidir quien pudo haber sido más nefasto para los Estados Unidos y para el mundo civilizado, si Harry S. Truman o Dean Acheson. Los dos trabajaron en íntima colaboración y en el más completo acuerdo durante cuatro largos años, y a pesar de sus radicales diferencias intelectuales y temperamentales, parecían estar hechos tal para cual.

Hay algo trágico y misterioso en la incongruente, aun no sabemos si estúpida o inteligentísima política exterior desarrollada por Dean Acheson bajo la inspiración de Truman en estos últimos cuatro años.

El peligro de una guerra con Rusia es ahora mucho más inminente que en 1948. La potencia relativa del bloque comunista, frente a la del bloque occidental, y comparada con la de hace cuatro años, es infinitamente superior.

El peligro de una guerra con Rusia es ahora mucho más inminente que en 1948. La potencia relativa del bloque comunista, frente a la del bloque occidental, y comparada con la de hace cuatro años, es infinitamente superior.

EL GRAN ERROR DE ACHESON

Hay hombres que merecen pasar a la historia por haber tenido la facultad de cometer grandes errores y el caso de Dean Acheson constituye una ilustración ejemplar. Pero conociendo su gran capacidad como jurista, su profunda formación y su fuerte personalidad, cabe formular la sospecha de que, por razones que se nos ocultan, Mr. Acheson estaba interesado en que las cosas sucedieran así y no de otra manera.

Durante su mandato se perdió definitivamente China, estalló la guerra de Corea y se desarrolló con ambición universal la planta creadora del neutralismo. La antitesis del imperialismo democrático, que ha caracterizado a su política, le ha creado a los Estados Unidos una infinita cantidad de enemistades y el proyecto capital de Acheson — el de levantar las defensas contra el comunismo apoyándose exclusivamente en la blandura de menorejos de los fofos y decimonónicos regímenes de las democracias europeas — ha entrado en barrena coincidiendo matemáticamente con el fin de su mandato.

VAN A SALIR A RELUCIR MUCHAS COSAS

Ahora van a salir a relucir muchas cosas. Se va a investigar la cuestión de las infiltraciones comunistas en la ONU y en el Departamento de Estado. Se va a tratar de dilucidar por qué no se advirtió a tiempo o la agresión comunista en Corea y cual es en verdad el motivo de que el Occidente haya perdido totalmente para su causa a 450 millones de chinos.

Con respecto al pasado, la inmensa mayoría de los ciudadanos que han hecho posible la subida al poder del General Eisenhower, se conforman con gritar al unísono, en tono profunda complacencia: "Good by, Mister Acheson".

RODRIGO ROYO

Los judíos piquetean la Embajada soviética en Washington

MEDIDAS ANTIJUDIAS EN EL BERLIN ORIENTAL

WASHINGTON, 22. — Añ este mediodía, y han privado a ligados a diversos sindicatos, en 1.800 judíos en el sector soviético número de un centenar, todos de tico de Berlín de contactos con raza judía, se han manifestado la sede de la comunidad de Berante la Embajada soviética para fin occidental y de los servicios protestar por las persecuciones del único rabino de Berlín. Se de los judíos en la URSS y pa espera que la organización del ses satélites. Los manifestantes Berlín oriental sea obligada por eran portadores de pancartas en los comunistas a denunciar el cesen las matanzas soviéticas Palestina como organismos de tras el telón de acero. — Efe. espionaje norteamericano.

DIVISION EN BERLIN BERLIN, 22. — Los comunistas dado a conocer por los nomtas de la Alemania oriental han brado jefe de la comunidad judi dividido la comunidad judía de día del Berlín oriental, Riesen-Berlin y han establecido una burger, que acusó la semana pa organización dirigida por los sada al Oeste de ser antisemita comunistas del Berlín oriental. — Efe.

El 17 de octubre fueron huéspedes de honor de Lord Halifax en la Embajada británica en Washington. Tres días más tarde llegaban a Nueva York, donde el Duque no había estado desde 1924. Visitaron numerosas sociedades de "Ayuda a Inglaterra" y el Duque fue a Connecticut a conocer las celebres fabricas de aviones de los Estados Unidos allí instaladas.

Su viaje tuvo gran valor propagandístico, pues llegaron al hotel del Duque en Washington más de 5.000 telegramas y cartas de simpatía y adhesión. Los Duques almorzaron con el Presidente en la Casa Blanca el 28 de octubre, pero la señora Roosevelt estuvo "forzosamente ausente" debido a una contención que tenía que dar en Chicago.

A muchos les pareció una lastima que el Duque y la Duquesa hubiesen sido invitados a almorzar un día en que la señora Roosevelt tenía que dar una conferencia... que había sido dispuesta para esa fecha con seis meses de antelación.

El Duque recorrió los istilletes navales de Brooklyn para ver los buques de guerra británicos que estaban siendo reparados allí, y recibió una calurosa acogida por parte de los 30.000 obreros que trabajaban en ellos.

Al volver a Florida, el 4 de noviembre, los Duques se encontraron con que el hotel de lujo "el Miami Baltimore" en que se habían alojado a la ida había sido totalmente reformado y decorado de nuevo a tiempo de que pasaran allí dos noches junto con los cuatro miembros de su séquito, antes de salir hacia las Bahamas.

En la lejana Inglaterra, en la Cámara de los Comunes, Alexander Sloan, diputado laborista por South Ayrshire, hizo el 23 de noviembre una interpeleación al Gobierno preguntando si la visita del Duque a los Estados Unidos había sido emprendida con aprobación del Gabinete.

Al recibir respuesta afirmativa preguntó si el subsecretario de Colonias haría gestiones cerca del primer ministro "para que se llamase la atención a ese caballero y a su esposa", puesto que su visita había causado daño al país por la ostentosa exhibición de joyas y lujos".

ESTALLA LA HUELGA Llegan a cansar, verdaderamente, estos ataques por la espalda contra un hombre que no intenta otra cosa que trabajar con eficiencia.

El resultado de la negativa del Consejo Legislativo de las Bahamas a tomar en consideración la propuesta de salario mínimo hecha por el Gobierno fue que en junio de 1943 el Duque tuvo que regresar apresuradamente de Washington, donde había estado discutiendo la defensa de las Bahamas.

Había estallado una huelga entre los jornaleros que trabajaban en un vasto proyecto americano, y había habido dos muertos. Los jornaleros pedían salarios más altos.

El gobernador, en un manifiesto por radio, dijo que iría a Washington a pedir un aumento de los salarios de cuatro chelines diarios que los jornaleros recibían a la sazón de sus patronos norteamericanos, pero que los huelguistas serían perseguidos por la ley.

Los hombres volvieron al trabajo y el Duque habló de nuevo por radio para hacer constar su satisfacción por tal determinación. Sugirió a las empresas contratadoras que suministrasen a los obreros 2.000 comidas diarias, y las empresas llevaron a la práctica su sugerencia.

El Duque volvió de nuevo a Washington en junio y el 31 de agosto pudo por fin anunciar que "después de varios meses de intensas negociaciones" había conseguido contratos para construir una gran planta de salazón de pescado en la Gran Bahama.

La planta, que valía más de un millón de dólares, sería controlada por el millonario sueco Axel Wenner-Gren. Después del ataque japonés a Pearl Harbour — que determinó la entrada en la contienda de los Estados Unidos, el esplendor turístico de las Bahamas se había apagado por completo, y las espionajes habían sido atacadas por un parásito, la cosecha de limones había sido destruida por una mosca y los cultivos de cacahuetes habían ido disminuyendo hasta casi desaparecer.

A pesar de todo el Duque lo restaurar la prosperidad económica de las Bahamas durante su mandato como gobernador. Además de la construcción de la fábrica de conservas y salazones, hizo todo lo que estuvo de su mano para incrementar la construcción de aeródromos; logró que 5.000 jornaleros fuesen enviados a granjas norteamericanas; rehizo la prosperidad del cultivo de cacahuete promoviendo su venta en los Estados Unidos.

La opinión americana estaba tan impresionada por su eficiente administración que se esperaba que pronto se le iba a confiar un cargo más importante: gobernador progresivo. En septiembre, al prorrogar la Legislatura de las Bahamas, el Duque anunció que tenía el propósito de llevar adelante bajo sus poderes especiales de guerra, un plan de compra de alimentos por valor de 100.000 libras esterlinas, rechazado por la Cámara.

Criticó a la Legislatura por poner impedimentos y causar retrasos a ciertas medidas impuestas por la situación bélica. En noviembre corrió el rumor — que trascendió a la prensa — de que el Duque no estaba satisfecho con su cargo en las Bahamas.

La réplica del Duque a este rumor fue comenzar un proyecto para la construcción de un hospital moderno en la colonia. Una delegación de parlamentarios de la Asociación Parlamentaria del Imperio visitó las Indias Occidentales en 1944, y a su vuelta a la metrópoli presentaron un entusiástico informe sobre las Bahamas.

John Wilmot, parlamentario socialista, describió al Duque como "uno de los gobernadores coloniales más trabajadores que he conocido". Y la Duquesa compartió su interés en el bienestar de los habitantes de la colonia.

MAS PLUMAS VENENOSAS Pero las plumas venenosas seguían atareadas. El Duque tuvo que protestar de una "invencción criminalmente calumniosa", aparecida en el "American Mercury", de que el Departamento de Estado pagaba las facturas de los Windsor a base de la Ley de Préstamo y Arrendo.

También tuvo que negar indignado que hubiese una fotografía dedicada de von Ribbentrop en la mesa del vestidor de la Duquesa, y rechazó fantásticas historias sobre despilfarros de su esposa en vestidos y joyas. Cuando el Duque prorrogó la Legislatura en noviembre dijo que lamentaba la acción de la Cámara rechazando la invitación del Gobierno Imperial a introducir el voto secreto en las Bahamas, y puso de relieve que le había desilusionado en extremo la negativa de la Cámara a introducir enmiendas de tipo progresivo en el Acta de Uniones Laborales y en la de Compensación Obrera.

En marzo de 1945 el Duque dimitió su cargo de gobernador; esto ocurría exactamente tres meses y medio después de haber completado su mandato de cinco años. Los periódicos editados por los negros en Nueva York afirmaron que el Duque había sido sacrificado por intentar mejorar las condiciones de vida de los negros e introducir el voto secreto en su beneficio.

LO SENTIAN MUCHO Verdaderamente, el Duque había venido a perturbar la cómoda complacencia de la opinión colonial con respecto a la manera de entender la vida social. Pero cuando llegó el momento de que partiese de las Bahamas pocas personas había en la colonia que no tuviesen la íntima convicción de estar perdiendo un extraordinario gobernador, y la Cámara le despidió con un voto de reconocimiento.

Un popular periódico inglés resumió así los servicios del Duque: "Inglaterra tiene un leal y devoto servidor en la persona del Duque de Windsor. Ha mantenido con toda fidelidad la causa británica en su lejano puesto... Su misión no permite servicios espectaculares. Requiere consciente aplicación, habilidad y paciencia. El Duque ha mostrado sabiduría en sus decisiones y gran dignidad en su actitud".

El éxito con que el Duque de Windsor había desempeñado su cargo de Gobernador de las Bahamas durante casi cinco años, hizo nacer entre sus simpatizantes la esperanza de que pronto se le ofreciera otro cargo oficial. Después de su dimisión, el Duque y la Duquesa se dirigieron a los Estados Unidos; de allí a Francia, en septiembre de 1945, y por fin, el 5 de octubre, el Duque llegó a Marlborough House para pasar unos días con la Reina madre.

No había visto a su madre en nueve años. Una enorme multitud saludó al gran coche negro que le había traído desde el aeródromo de Hemdon, y las aclamaciones y los aplausos se sucedieron a lo largo de todo el Pall Mall hasta los jardines de Marlborough House, residencia oficial de la Reina madre.

El Duque pudo ver muchas sonrisas y también algunas lágrimas. Después de que el coche hubo entrado en los jardines, algunos de los espectadores rodearon a una anciana que estaba sentada en el bordillo de la acera y se afanaron por hacerla volver en sí. Miss Naomi Danney, de 89 años de edad, había llegado junto a Palacio desde el lejano barrio de Blytheath a primeras horas de la mañana y había esperado allí cinco horas para poder ver al Duque.

Desgraciadamente esta vez no le había visto ni de pasada, pues con la emoción de la llegada la habían tirado al suelo. Pero estaba animada y se lo había tomado con agrado. VISITA A UN HOGAR HUMILDE Aquella noche el Duque de Windsor cenó en Marlborough House con su hermano el Rey, con la Reina María y con la Princesa Real. Al día siguiente fué con la Reina María a ver los destrozos causados por los bombarderos en el East End de Londres. Descando inspeccionar una de las casas prefabricadas donde se había instalado a los que quedaron sin hogar, los reales visitantes llamaron a la puerta de la señora Quirby. En uno de los dos pequeños dormitorios, su marido, que trabajaba de noche en una compañía de gas, yacía profundamente dormido. La señora Quirby despertó a su marido sacudiéndolo y diciéndole: "Jimmy, la Reina María y el Duque de Windsor han venido a vernos. Levántate y ponte la camisa". James Quirby no estaba del (PASA A LA TERCERA)



DIARIO AÑO XVII

"El... es un... prob"

Dice en norte

NUEVA América, "T... un informe... este "nuevo... enviar serv... El articulo... nente acuer... ados Unidos... portantes int... cia fuerte, a... más países, ... dos Unidos e... Desde car... ral Franco... salido gracia... segunda que... neutral a E... embarco en... Los visit... población e... de la libre... otra parte, ... simpatía ha... pañoles.

"El Gene... un sutil pol... de los fact... sostuve con... jefe del E... to tiempo q... "Todo... sufre una... actual son... sica es el d... ndiciones... actuando... senencias... con respec... que ingres... sulta impo... sulta así t...

Adhe... inter...

Referen...

MADRID... nisterio de... mo se faci... te referen... el Consejo... do bajo la... el Jefe del... PRESIDE... Decreto... la admisi... el Africa... Recursos... dientes de... ASUNTO... Adhesión... Conferen... Roma para... los empre... riores a l... a la reco... ferencia...

Nue... y cu... de la...

HONO... pasados... cuatro... frontera... dos de... gún inf... Fides, "ex... portados, ... do a la... nueva y... prohibe... fieles e... sca, se... complet... donativo... hibe viv... ros viv... corta e... table y... casa pa... reserv... dir "ex... ción pa... Entre... pulsado... hay do... swines, ... divino... español...